
Reformni srednješolski zavodi In naši 
odnošaji. Pod tem naslovom pričenjamo 
priobčevati temeljit referat o namenu realnih 
gimnazij in pravicah tovrstnih absolventov. 
Ker je edinole kranjska dežela še brez re
formnega srednješolskega zavoda, opozar
jamo občinstvo na tozadevno razpravo, da 
jo pazljivo prečita. Koncem maja bi se po
tem sklical shod vseh, ki se za to zadevo 
zanimajo (predvsem pač starši), da se da 
prilika tudi naši javnosti, zavzeti svoje sta
lišče nasproti novim srednješolskim tipom. 

Važna razsodba v učiteljski zadevi. 
Učiteljica Papp v Hrastniku je bila leta 
1908. postavljena v dveletni začasni po
koj. Nato jo je štajerski deželni odbor 
stalno upokojil in ji odkazal penzijo po sta
rem zakonu. Deželni šolski svet in nauč
no ministrstvo sta pa odločila, da se ji ima 
prisoditi pokojnina po novem zakonu. Se
daj pa je upravna sodnija razsodila v smi
slu deželnega odbora, ker da je stalni po
koj, ako nastopi za začasnim, le nadalje
vanje prvega. 

Milijonsko darilo v češke narodne 
svrhe V Nizzi je umrl Čeh Peter Houska, 
ki je zapustil v češke narodne namene več 
nego iniljon kron. Med drugimi dobi šolsko 
društvo »Komenskv« na Dunaju 10.000 K. 

Novi dvekronski srebrni denar bo ko
van iz pet šestink srebra in ene šestinke 
bakra. Iz enega kilograma te zmesi bodo 
skovali 100 dvekronskih srebrnikov. En 
komad bo torej tehtal 10 gramov. Meril bo 
novi denar 27 milimetrov počez. Od 35 
milj. komadov teh srebrnikov se jih bo 
kovalo na Ogrskem 15 miljonov. 

Kača v šoli. V TuzliRadi v Herceg
Bosni je prišla v šolsko sobo strupena ka
ča Pičila je 17 otrok. Trije so umrli, dru
ge so rešili. Učitelj je bil zbežal, ko je za
gledal kačo. 

Proti nečednim razglednicam, finan
čno ministrstvo je izdalo odredbe, glasom 
katerih je po tobakarnah strogo prepove
dan prodaja nečednih razglednic in tis
kovin v interesu javne morale miru in V 
interesu nepokvarjene mladine. Istotako je 
prepovedano razobešanje sličnih predme
tov in tiskovin po gostilnah, kamor pri
hajajo zlasti ob nedeljah mladi, nepokvar
jeni ljudje in otroci v spremstvu staršev. 

Zanimiva razsodba upravnega so
dišča Učitelj Nikolaj Pongjalo je bil svoj 
čas prosil istrski deželni šolski svet, naj 
ga premesti v Pazin. Deželni šolski svet 
je tej prošnji ugodil. Proti tej premestitvi 
Da se je šolska občina v Pazinu pritožila 
in naučno ministrstvo je pritožbo ustreglo 
in je sistiralo premestitev iz razloga, daje 
pri premeščenjih na lastno prošnjo treba 
privoljenja vseh šolskih faktorjev, torej 
občine, krajnega šolskega sveta in dežel
nega šolskega sveta. Deželni odbor se je 
proti tej odločbi naučnega ministrstva pri
tožil, a upravno sodišče je njegovo pri
tožbo odbilo. 

Sprejem voiaških veterinarskih aka
demikov. V c. kr. živinozdravniško visoko 
ošlo na Dunaju sprejme vojna uprava za
četkom šolskega leta 1912/1913 14, na 
kraljevi ogrski veterinarski visoki soli 
pa 7 vojaških veterinarskih akademikov. 
Sprejeti prosilci se morajo obvezati, da 
bodo kot vojaški zdravniki sluzih v c. in 
kr armadi. Med študijsko dobo bodo na 
račun armadnega —oračuna skupno pre
skrbljeni, oblečeni in oboroženi. Kolegij
skih kakor tudi pristojbin za izkušnje in 
za diplomo jim ni treba plačati. V vojaški 
službi lahko napredujejo po končanih štu
dijah do štabnega živinozdravnika, ki je 
uvrščen v osmi činovni razred. 

Cvetični dnevi za nemška obrambna 
društva. V teku letošnjega poletja name
ravajo nemška obrambna društva po nem
ških mestih in kopališčih v alpskih deželah 
prirediti cvetlične dneve, katerih čisti do
hodek bi si nemška obrambna društva raz
delila med seboj. 

Armadni nauk kot del državnopravne 
vede naj po mislih stotnika dr. Roedra 
uvedejo na šolah. 

Splošni vestnik, 


